

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA

SAN AGUSTÍN, 7

TELÉFONO NÚMERO 25

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

La línea recta

Léase la prensa de todos los matices, desde el republicano hasta el carlista y se percibirá bien claramente un criterio unánime sobre las causas de los disturbios que suceden en España y una misma opinión sobre su prevención y remedio. No todos los órganos de publicidad la expresarán de igual modo; algunos habrá que sostengan, débilmente, tesis contraria al enérgico ejercicio del poder, pero en las líneas, ó entre líneas, todos coinciden en que nos hallamos en presencia de un movimiento revolucionario de carácter social, provocado y sostenido por los elementos del sindicalismo por los elementos del anarquismo, que tiene su centro en el extranjero y animado aquí por algunos republicanos de la izquierda, á quienes conviene el quebranto del Gobierno monárquico, llámese como quiera.

Los hechos punibles coinciden con aquella opinión general en el país. Desde el complot para resucitar en Barcelona los tristes sucesos de 1909, hasta el asesinato de las autoridades judiciales, el incendio de las ciudades de Levante, el iluso reparto de la propiedad de Alcira entre las masas sediciosas y los pasquines y gritos de viva la república! vibrando en extraño acorde con los de fuera el orden social, todo está denunciando á las claras cuál es la etiología y quiénes los agentes de esta inmensa perturbación que corre por toda España, y hasta qué punto surte efectos la levadura revolucionaria que tenemos importada de Francia desde que la revolución enciclopedista de fines del siglo diez y ocho habló de los derechos humanos, sin acordarse de los deberes y desde que el sindicalismo del siglo diez y nueve piensa en las necesidades de una clase, sin parar mientes en los esfuerzos titánicos con que la otra contribuye al avance de la riqueza mundial.

Los remedios de represión actualmente puestos en vigor por el Gobierno indican á la vez cuál debe ser la acción preventiva para evitar la perturbación que hoy lamentamos.

Íntil es hacer aspavientos democráticos ante el mundo. Aquí nos entretenemos en imitar malamente á la nación que nos limita por el Norte abdicando del propio criterio y de la pública conveniencia. Por el contrario Inglaterra con sus costumbres tradicionalmente liberales derriba á cañonazos una casa donde se albergan cuatro anarquistas y no se detiene á pensar si la medida es ó no democrática, por que la libertad para ella es el orden.

Correspondiendo perfectamente con esa teoría inglesa resulta evidente que las huelgas se dominan por lo menos en su aspecto violento mediante la intervención de la fuerza pública enérgicamente empleada. Ello quiere decir que en la fuerza coactiva del Estado, en la constante aplicación de un sistema de gobierno, serio y tan prudente como enérgico, sin pactos ni lenidad

des con los enemigos de la paz y del orden social y político, y previsor para atender á las verdaderas necesidades de las diversas clases del Estado, se halla el tipo del buen gobernante.

El Gobierno conservador al propio tiempo que daba leyes de protección á las clases obreras mantenía el respeto al ajeno derecho y á los poderes públicos. Alguien dijo que era insostenible su tiranía; y sin mirar que la paz reinaba en España, fijó los ojos en la semana trágica de Barcelona estimando que iba contra Maura.

Los mismos podrán ver ahora el actual movimiento de desorden (que es mucho más extenso porque abarca casi toda España y se registran idénticas tropelías), y explicarán la causa de que el mismo fenómeno se produce contra los conservadores que contra la democracia canalejista; y si son francos reconocerán, como acaba de reconocer Canalejas, que sólo dando frente al peligro se le puede vencer y aniquilar.

COSAS LOCALES

La Escuela de Artes y Oficios

Ha quedado abierta la matrícula para las clases en la Escuela de Artes y Oficios. En el curso próximo no sufrirán alteración las asignaturas que allí se han de explicar y al terminar aquél, podremos apreciar lo poco prácticas que resultan algunas clases, no por falta de desvelos y competencia de sus dignos profesores, sino por la poca asiduidad y estímulo de los alumnos.

Hasta nosotros llega hoy un escrito que sentimos no publicar íntegro, en el que se lanza una idea, que sin titubear debe ser acogida por la Junta de la Escuela de Artes y Oficios y sancionada por el Ayuntamiento.

Dice nuestro comunicante que no existe razón alguna para que en ese Centro de enseñanza, no haya una clase de música, que serviría no solo para fomentar el amor entre la juventud al divino arte, sino para perfeccionar sus estudios los que á él se dedican.

Es lamentable que en Segovia no exista escuela ni academia alguna, donde los que sienten afición por la música, puedan dedicar las horas que les dejan libres sus ocupaciones del diario trabajo, al estudio de dicho arte.

Al Ayuntamiento no le sería costoso restablecer la antigua clase de música de la Escuela de Artes y Oficios (de la cual aún quedan algunos instrumentos), máxime si es cierto, como nosotros creemos, que de la dotación de dicha Escuela, existe alguna cantidad sobrante de sus atenciones.

Si la Corporación municipal y la Junta de la Escuela de Artes y Oficios, principalmente, se deciden á estudiar el modo de llevar á cabo la idea que exponemos, darán satisfacción á muchos amantes de la música, que lo desean, y laborarán por la cultura popular.

Noticias militares

Separación de la Academia
Se le ha concedido la separación de la Academia, al capitán profesor de la misma don José Martínez Díaz.

Ejercicios de tiro
Se ha dispuesto que á los ejercicios de tiro de costa que han de tener lugar en Mahón, asistan los siguientes jefes y oficiales de Artillería:

Comandante don Luis Blanco, de la Comandancia de Cartagena.

Capitanes don Francisco Morote y don Julio Samaniego, de la Academia; don Juan Cabrera, de la Comandancia de Cádiz; don Martín Homs, de la de Cartagena; don Francisco Sendras, de la de Barcelona; don Ricardo Muntiel, de la de Pamplona; don Ignacio Ferrer, de la de San Sebastián, don Ginés Montel, de la de Ceuta, y don Ignacio Albarellos, de la de Melilla.

Primeros tenientes: don Leopoldo García, de la comandancia de Algeciras; don José Reina, de la de El Ferrol; don Joaquín Pérez Seoane, de la de Mallorca; don Pedro Azadón, de la de Gran Canaria, y don Juan Más del Rivero, de la de Tenerife.

Notas de La Granja

Visitando las escuelas

Todos los años dedica S. A. R. la Infanta Isabel uno de los días de su estancia en este Real Sitio á visitar las escuelas de niños y niñas.

Este año tenía la visita un nuevo atractivo: ver funcionar las antiguas escuelas unitarias con la nueva organización graduada; adelanto pedagógico que sólo han conseguido, hasta la fecha, contadísimos pueblos en España; organización que conoce perfectamente S. A. y por la que siente verdadero entusiasmo.

Acompañaban á S. A. al visitar con esta fecha las citadas escuelas, entre otros señores, el Alcalde presidente, el Abad de la Colegiata y el Secretario general del Patronato de escuelas de párvulos, y entre las señoras figuraban la marquesa de Nájera, marquesa de Salas, condesa de Romero, señoras de Cabrera, de Ruiz, de Roldán, de Tovar y otras que sentimos no recordar.

Su Alteza, después de enterarse con interés del plan general de enseñanza establecido en las nuevas escuelas, se detuvo en cada una de las secciones, que las componen, el tiempo necesario para que fuesen interrogados varios niños acerca de las diversas materias que comprende el programa escolar, con lo que demostraron niños y niñas el adelanto alcanzado en tan poco tiempo y las ventajas de la organización graduada sobre la unitaria.

El Maestro director de la de niños, señor Barrilero, y los de sección señores Sanz y Burgos, así como la señorita Mata, maestra directora de la de niñas, y señori-

tas Calle y Vázquez, maestras de sección, recibieron felicitaciones de S. A. que se despidió gratamente impresionada del estado de instrucción y educación de los niños.

EN EL ESPINAR

Las fiestas del Cristo del Caloco

Ayer terminaron las fiestas que esta villa celebra en honor del Cristo del Caloco.

El día 16, por la mañana, llegó la charanga del batallón de Arapiles.

Al mediodía tuvo lugar la traslación del Cristo, desde la ermita á la iglesia del pueblo. A este solemne acto concurrió inmensa muchedumbre.

El día 17, se celebró misa solemne, estando el sermón á cargo del P. Manuel Rubio.

Por la tarde y por la noche hubo baile en la Corredera y música en la Plaza Mayor.

Al día siguiente, después de la procesión, la banda de Arapiles dió un concierto en la Plaza Mayor.

Por la tarde se celebró la primera corrida de novillos.

El ganado, que procedía de la ganadería de don Leoncio Rodríguez, dió bastante juego y la cuadrilla de «Recajo» estuvo trabajadora.

Por la noche, en la Corredera, se quemó una bonita colección de fuegos artificiales.

El día 19, tuvo lugar la segunda corrida de novillos.

Las reses pertenecían á la ganadería de doña Rita Corredera y los dos primeros toreros dieron escaso juego.

«Recajo», se deshizo de ellos con gran trabajo.

El último, que aunque de pocas arrobas, era voluntario y de coraje, tuvo el maestro ocasión de lucirse.

Un par de banderillas las briedó al Vicepresidente de la Comisión provincial, don José Ramírez Díaz y la muerte del bicho al diputado don Rufino Cano de Rueda.

«Recajo» hizo una lucida faena y el público le ovacionó.

El Casino ha organizado brillantes bailes, á los que han dado gran realce con su presencia, lindas muchachas de esta villa. Hemos visto entre nosotros, durante los

días de fiesta, á muchos forasteros y las corridas han sido presenciadas por enorme gentío y por la colonia de San Rafael.

—El domingo próximo tendrá lugar la traslación del Cristo del Caloco á su ermita. Allí se celebrará, como en años anteriores, la tradicional romería.

Corresponsal.

20 Septiembre.

La becerrada de ayer

A la Plaza. — Animación. — Coches y manolas.

Eran las tres de la tarde y sin embargo llovía... una de manolas que le daban ganas de mojarse al más seco.

Segovia entonces no era ella, era una sucursal del Paraíso—no del de la calle de San Francisco, sino del en que hay querubines, que ayer se pusieron la mantilla blanca y el pañolón de Manila.

En el Azoguejo el colorido subía de límite: infinidad de coches rodando y arrastrando cada *hija de Eva*... que no debía serlo de Adán.

¡Y qué modo de abrir los ojos los transeúntes! Hasta nuestro coloso de granito orgulloso abría los suyos para dejar ancho paso á las que Fernández Saw hubiera llamado también «Copitas de plata»... pero repujada con fuego.

En la carretera de La Granja uno de los coches que encontró lo ocupaban la señora del Ingeniero don Eduardo Alvarez, que acompañaba á Salud Soler, Rosarito Alvarez, Concha y Lola Medina y otra señorita cuyo nombre ignoro, pero puedo decir que como sus compañeras, es monísima... Todas lucían mantilla blanca ó madroñera y gran pañolón.

Y tras este carruaje llegó otro y luego muchos en un desfile que duró una hora larga, durante la que el cronista, absorto, olvidó sus deberes que es tanto como decir que quedó en blanco su carnet.

Los de á pie también formaban sus largas filas.

En la Plaza.—Su aspecto.—Las Presidentas.—El Sol enojado.

Quando subí al tendido no vi sombra: —¿Sombra, eh?—me dijo un vecino.—Aquí hay cada sol capaz de iluminar lo más oscuro y de quitar su dolencia al más reumático.

¡Qué entrada! En cantidad no era grande, pero en calidad... *incommensurable*.

—Ahora, caballero, recordad bien lo que voy á deciros: sois miembro nato de la cámara de los Lores, y bajo el techo de Saint James sois el heredero presunto de la corona. Si hacéis nuevas deudas, vuestros acreedores no podrán obrar contra vos ni en Saint-James ni en el recinto del Parlamento: pero en cualquier otra parte tendrán el derecho de haceros arrestar.

El joven príncipe prometió corregirse y no gastar más que su pensión pero prometer es una cosa, y cumplir otra muy diferente: al cabo de tres años el príncipe tenía más deudas que nunca. Aquella vez el rey se negó á pagar y mandó que el bill dado por el Parlamento tuviera efecto, desde entonces el príncipe solo salió de Saint-James usando de las mayores precauciones y cubierto con los disfraces más ingeniosos. Cuando se dirigía al Parlamento era en un coche de Palacio, escoltado por un piquete de caballería. Se comprenderá, pues, la razón porque la niebla que hacía toser á los buenos vecinos de la ciudad fuera más del agrado del príncipe de Gales que la luz del sol.

—¡Brill!—exclamó Delton,—hace un frío horrible esta noche.

—Por lo cual,—contestó el príncipe,—espero que mis acreedores estarán en la cama.

—Es muy probable,

la vista fijó en los faroles de las calles, cuya luz solo era un punto rojo cuya distancia era imposible apreciar. Sin embargo, dos hombres envueltos en sus capas, con el sombrero calado hasta los ojos, salieron por unas de las varjas de Saint-James y echaron á andar rápidamente, internándose por las calles de Londres, como gentes á quienes la niebla importaba muy poco.

—Monseñor,—dijo uno de ellos,—creo que podemos aventurarnos esta noche.

—También lo creo yo, mi buen Delton,—contestó el segundo,—lléveme el diablo, si mis acreedores piensan en mí esta noche! pero, te lo ruego, seamos prudentes,—suprime los títulos de alteza y de monseñor, y llámame solamente Jorge.

El que se llamaba Delton tomó familiarmente el brazo de su compañero.

—Ya lo ves, mi pobre Delton, por muy bellos discursos que se pronuncian en el Parlamento, y por mucho que los periódicos exalten la gloria de la noble Inglaterra, no por esto dejará esta de ser el más fastidioso y mas abarrido de todos los países del mundo.

—En efecto,—contestó Delton,—el clima no es de los mejores.

—¡Pues y las leyes! ¡Ah!—dijo amargamente aquel gran personaje,—siempre me ha parecido

En la sobrepuerta de sombra se había improvisado un palco para S. A. la Infanta Isabel, para las presidentas y las autoridades. Le adornaron con percalinas de colores nacionales, gallardetes y banderas.

La música de la Academia se situó en los palcos de la derecha.

Así estábamos aguardando, cuando el maestro Peñalva inicia «Gloria pura» y... prepárense ustedes para recibir emociones.

Aparece en el palco presidencial el alumno de 4.º año señor Arias Salgado y detrás de él Esperanza Santos, Lola Loriga, Isabelita Tovar y Carolina Villalba...

Cuatro tonterías de muchachas que eligieron para presidentas los cuatro matadores.

Esperanza vestía de blanco con pañuelo de igual color; Lola de rosa con pañuelo verde bordado en blanco; Isabelita también de rosa con pañuelo blanco y Carolina de verde con pañuelo negro bordado en colores.

Todas cubrían sus lindas cabezas con mantilla blanca,—menos Carolina que llevaba madroñera,—y habían prendido graciosamente en sus sedosas cabelleras dalias, crisantemos, azucenas y otros caprichos.

Describir la triunfal entrada de las presidentas en el palco, imposible.

Miradas, aplausos, vivas, entusiasmo, todo lo que ustedes quieren y más, á los acordes de «Gloria pura».

A mí me convirtieron en Centro de información.

Un alumno andaluz que estaba á mi lado, me dice:

—*Otáste*, periodista, *otés* que lo sabentó. ¿Sabe *oté* si es que han *dao* permiso á los ángeles del *sielo pa* venir á la *becerrá*?

—No he tenido conferencia con San Pedro, le contesté.

Otro, al ver bajar un escalón á Esperanza Santos, dice gustad ha visto el pie á Esperanza?

—Hombre no, no he descendido á tanto detalle.

—Es que no los debe traer, porque yo tampoco los he visto.

Llegada de la Infanta. —Delirante ovación. —Empieza la corrida.

A las cuatro en punto entraba en el palco, á los acordes de la marcha Real, la Infanta doña Isabel, acompañada de la marquesa de Nájera.

Fué recibida por el público de pie y con entusiastas aclamaciones que se prolongaron por un rato.

S. A. tomó asiento en el sillón presidencial, á su lado las cuatro presidentas y detrás la marquesa de Nájera, el Gobernador civil señor Santos, el Alcalde señor Zúñiga, el coronel de la Academia señor Ortega y el general Aranda.

El alumno Sr. Arias Salgado, ofreció á S. A. un bonito programa de la fiesta, con caricaturas de los espadas, y rasos con el mismo programa á las otras presidentas, y dada la señal convenida, comenzó la fiesta

con el despejo de plaza, después de obtenido el oportuno permiso que solicitó en brioso jaco el alumno don Enrique Jurado.

Se hizo después un brillante paseo de la cuadrilla á los acordes del pasodoble «Galilito» y se dió suelta al primero, jabonero, de pocas libras y menos pitones.

Le recibe Pepe Argudín con tanta tranquilidad como lo hace con la pelota cuando juega al «bolampie».

Le entretienen y le marean luego los chicos hasta que el clarín anuncia el segundo tercio.

Toma un par Argudín y le clava á las primeras de cambio. (Ovación y cigarros). Hipólito Queralt coge el segundo y se porta como su antecesor. (También se le ovaciona y coge cigarros).

Juan Tejera puso el tercero á medias y también oyó ovación.

Y se pasó á la suerte suprema.

Manole Mora, más sereno aún que cuando se vá á examinar de Balística coge los trastos y se dirige á la presidencia.

Brinda por la Infanta, por su presidenta, que era Carolina Villalba y por la colonia de La Granja, y va en busca del bicho.

Le pasa de muleta y cuando pudo le atizó una estocada con maestría. (Gran ovación, cigarros y dos estuchas de pitillera.)

Alfonso Cid—que es un ingeniero de Montes y como tal tendrá «don» pero como torero no—se arma de puntilla y la hinca rematando al bicho que se llevan las mulillas dirigidas por Paco Alvarez de Toledo, Pepe Donestevé y Juan Loriga.

El mismo curso se siguió en los dos siguientes.

Banderillaron al primero Juan Orozco, Jesús Alvarez y Juan Tejera, y el segundo Jorge Mateos, Luis Alarcón y Alfonso Cid, todos lo cuales oyeron palmas.

Paco Drake, en el segundo, puso el gran par de la tarde, que le valió aplausos y cigarros.

Mataron, el primero Jacobo Guijarro y el segundo Luis Martí, con mucha habilidad, oyendo muchas palmas y recibiendo también dos estuchas de pitillera cada uno. Y va el último.

No figuraba en programa, pero se dió de propina.

Los alumnos señores Pelayo, Zapico, Jurado y Gándara, hicieron una arriesgada suerte.

Con mucha valentía recibieron al toro en medio de la plaza, sentados en una mesa, bebiendo un refresco. (Ovación prolongada y cigarros.)

En este tuvo á su cargo la muerte del bicho Paco Drake, que la ejecutó también valientemente, después de brindarla al pueblo de Segovia representado en su presidenta Esperanza Santos, hija del gobernador.

Recibió los mismos regalos y además un alfiler de corbata de S. A.

Terminada la lilia, que resultó muy entretenida, se obsequió á la presidencia con pastas y licores.

Los alumnos señores Mora y Queralt

pidieron á S. A. la clase de hoy, y la egregia señora rogó al coronel la dispensara, á lo que accedió, vitoreándose á la Infanta y al coronel Ortega.

Después la gente joven pidió baile y su alteza le ordenó, presenciadole ella.

En medio de la plaza se bailaron, durante largo rato, valses, rigodones y «torpets», hasta las siete, que terminó tan agradable fiesta.

S.bemos que los productos obtenidos suben á una respetable cantidad, que será entregada íntegra—pues los gastos los sufraga la comisión organizadora de su peculio particular—á S. A. para que la done á un Asilo benéfico, que se cree será el de las Hermanitas de los pobres.

Gracias en nombre de éstos para los jóvenes organizadores que tuvieron tan laudable idea y nuestra felicitación más entusiasta para todos los que han intervenido en tan brillante fiesta.

ZEABA.

EN MONTUENGA

Niño arrollado por dos carros

A las cinco de la tarde del día 19, en el kilómetro 50 de la carretera de Arévalo á Segovia, en término de Montuenga, fué arrollado un niño por dos carros, que en sentido contrario transitaban por el sitio expresado.

El niño, que se llama Quirico García y García, de cuatro años de edad, sufrió varias heridas graves en la cabeza.

Guiaban los carros Román Sacristán, de 17 años de edad, y Cándido González García, de 18 años; el primero de Aldeanueva del Codonal y el otro de Montuenga.

Los conductores de los vehículos han sido detenidos y puestos á disposición de las autoridades.

EN MEDINA DEL CAMPO

UN INCENDIO

A las cinco de la madrugada de ayer se declaró un violento incendio en la casa número 11 de la calle de Moyano, propiedad de doña Victoria Muela, y habitaba por don Segundo Rodríguez.

Las llamas tomaron desde sus principios grandes proporciones.

Gracias á los esfuerzos del cuerpo de bomberos, la Guardia civil y demás autoridades, pudo ser localizado á las dos horas y media de haberse iniciado.

Las pérdidas que el edificio ha sufrido ascienden á unas 4.000 pesetas, y á 3.000 las que al inquilino anteriormente citado ha tenido en el mobiliario y demás enseres de su domicilio.

La casa contigua á la siniestrada ha sufrido también á causa del fuego una pérdida de 250 pesetas.

Por fortuna no han ocurrido desgracias personales que lamentar.

Según parece, el fuego se inició en el desván del primer piso, que está próximo á la cocina.

Corresponsal

20 Septiembre 1911.

Infantes á La Granja

Como estaba anunciado, anoche, en el rápido de las nuevas, llegaron los infantes don Carlos de Borbón y doña Luisa de Orleans.

En la estación fueron recibidos por nuestro digno gobernador civil señor Santos y otras autoridades.

Enseguida emprendieron el viaje en automóvil para La Granja.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Anoche, después de asistir á la becerrada que se celebró en la Plaza de toros, salió para Madrid don Germán de la Mora.

—Para la corte han salido esta mañana el teniente coronel de Artillería don Rafael de la Revilla y su hermano político don Luis Lafuente, quien va á practicarse una operación quirúrgica.

Le desamos feliz éxito.

—De su excursión por las provincias del Noreste han regresado el Secretario de esta Audiencia provincial, don Florentino González y su distinguida esposa.

ENHORABUENA

La Infanta doña Isabel y con ella gran número de distinguidas personalidades, felicitaron ayer á nuestro querido amigo don Francisco Drake, por la buena organización de la becerrada que tuvo lugar en la Plaza de Toros.

NATALICIO

La señora del ilustrado capitán de Artillería don Enrique Rodríguez Guix, ha dado á luz una hermosa niña, que como su madre, se halla en perfecta salud.

Mil enhorebuenas.

BODA EN MADRID

Ayer se efectuó en Madrid el enlace de la bella y distinguida señorita doña Consuelo Fernández del Portillo con el joven y distinguido empleado de la Real Casa don José María Ximénez de Embun y Cantín.

Los recién casados salieron para La Granja.

Les deseamos todo género de felicidades.

CONCIERTOS DE VERANO

Esta noche, de siete y media á nueve y media, interpretará la banda de la Academia el siguiente programa, en la Plaza Mayor:

«Baviera», pasodoble.—San Miguel.
«Molinos de viento», núm. 5.—Nieto.
«La viuda alegre», fantasía.—Lehár.
«El patinillo», preludio.—Jiménez.
«Alma de Dios», seguidillas.—Serrano.
«¡De frente!... ¡Marchen!», marcha militar.—Peñalva.

DE MELILLA

Sin novedad.—Disparos sueltos.

—Un herido grave.—Continúa el cañoneo.—El «Cataluña» varó.—Un batallón á Nador.

Melilla 19.—General encargado de despacho al ministro de la Guerra:

El capitán general me encarga comunico á vuecencia que llegó á Ishafen sin novedad, no encontrándola en aquella posición ni fuera.

El general Ordóñez, que aparte algunos disparos sueltos que han ocasionado un herido grave del regimiento de Africa, no ocurre novedad. Revisó la brigada Carrasco en Imarufen.

Hoy continúa la escuadra cañoneando los poblados de la costa. Al regresar el crucero «Cataluña» varó frente á Yazanen, acudiendo en su auxilio el crucero «Carlos V» y el cañonero Recalde.

Esta mañana ha marchado á Nador el batallón de Mallorca.

CASA DE SOLORRO

Ayer fué asistido el niño de 3 años Francisco Ferrer Pulido, que habita en la calle del Cerrillo número 10, de una herida que en el dedo medio de la mano derecha le produjo la mordedura de un perro.

—Hoy Tomás Rueda, de 59 años, residente en la calle de Cervantes, número 39 de una fuerte distensión de ligamentos, con contusión que por efecto de una caída se produjo en el hombro derecho.

Exámenes en el Instituto

Bachillerato

Algebra y Trigonometría

Don Francisco Bravo, aprobado.

Lengua castellana

Don Fernando López, notable; don Felipe Adrados, don Luis Moya, don José

García, don Fernando Fontán, don Aurelio González, don Ramón Redondo, don Pablo Tapias, don Ezequiel de Torres y don Adolfo Herrero, aprobados.

Instrucción pública

Nombramiento aprobado

El Rectorado de la Universidad Central aprueba el nombramiento de maestro interino para la escuela de Muyo, que hizo la Junta provincial de Instrucción pública á favor de don Julio Fuster García.

Informe

El Ayuntamiento de Barbolla remite el informe que se le interesó en la pretensión que formuló el maestro don Miguel Beltrán, de que se obligara á la Corporación municipal á hacer obras de reparación en el local escuela y en sus habitaciones particulares.

FINAL DE LA JORNADA REGIA

San Sebastián 20.—Es seguro que la jornada regia terminará el sábado próximo, saliendo la Real familia á las siete de la tarde, para llegar á las nueve de la mañana del domingo.

El estado de las huelgas

Clausura de la Escuela Moderna. — Sociedades obreras que vuelven al trabajo. Tranquilidad. — Publicación de una hoja.

Valencia 20

Se ha decretado la clausura de la Escuela Moderna, y ha sido detenido su director.

Diez y nueve presidentes de Sociedades obreras y el presidente de la Casa del Pueblo se han presentado al capitán general para comunicarle que habían acordado reanudar inmediatamente el trabajo.

Los obreros del puerto han manifestado que no se adherirán á la huelga.

El servicio de trenes por la línea de Barcelona se hace con perfecta normalidad. En cambio el de Madrid ha sufrido interrupción por haber incendiado los revoltosos el puente sobre el Júcar, entre Alcira y Carcagente.

La huelga se desenvuelve con tranquilidad.

La guardia civil custodia los tranvías de la línea de El Grao, y soldados de Infantería los del interior.

En el Grao se trabaja sin interrupción. Puede considerarse restablecida la tranquilidad en esta capital y en los pueblos de la provincia.

La fuerza pública ha reducido á todos los revoltosos.

Se ha publicado una hoja, manifestando que hoy se reanudará el trabajo, y que las Sociedades obreras del puerto no se han declarado ni se declararán en huelga.

Las bases de avenencia son conciliatorias, y las firman 19 presidentes de Sociedades obreras, más la de litógrafos, que ha enviado su adhesión al capitán general.

Graves sucesos

¿MUERTOS Y HERIDOS?

Valencia 21

Ha habido un nutrido tiroteo en la calle de Guillén de Castro, y, según todos los informes, resultaron dos ó tres muertos, y muchos heridos.

Se asegura asimismo que la policía ha sufrido también importantes bajas.

Todos coinciden en afirmar que el fuego lo hizo la policía y guardias civiles que llegaron después que la tropa.

El número de disparos fué grandísimo. Ha sido conducido al hospital Manuel Lázaro Llorca, de veinticinco años, con una gravísima herida de bala en la tetilla izquierda. El médico asegura que morirá irremisiblemente.

En la calle de las Barcas hubo gran alarma, entrando la gente en un café y tirando por los suelos sillas y mesas.

La prensa local huelga.

En Bilbao

Camino de la solución

Bilbao 20.

Durante el día de hoy no ha sido turbada la tranquilidad por ningún incidente.

El servicio de tranvías se ha efectuado casi normalmente. Los de la línea de San Francisco circularon por primera vez.

Se ha sacado de las estaciones gran cantidad de mercancías.

Esta noche se ha reunido el Comité de la huelga general para cambiar impresiones acerca del movimiento.

Se dió cuenta de que ayer y hoy habían reanudado el trabajo los obreros de varios oficios.

El Comité, entendiendo que los trabajadores habían cumplido sus deberes de solidaridad, acordó recomendar á todas las sociedades obreras federadas que mañana jueves reanuden los trabajos, quedando en libertad de continuar la huelga únicamente

encontrar una amarga ironía en el fondo de todas esas fórmulas de respeto de que rodea el pueblo inglés á esos desgraciados esclavos, que tiene la bondad de llamar sus soberanos. ¡Lindos soberanos á fé mia! El rey no puede salir del reino sin autorización del parlamento; y su hijo, desde el momento en que pone el pie fuera de Saint-James, se convierte en un simple ciudadano, que se encuentra á merced ó más bien bajo la jurisdicción de una docena de pillos y de usureros que tienen la osadía de ser sus acreedores.

—Confieso,—dijo Delton en voz baja,—que todo eso es intolerable, é indigno de la monarquía inglesa.

—¡Ah!—contestó el otro dando un suspiro,—el rey de Francia no lo consentiría: ¡pero mi padre es ton débill! Figúrate querido Delton, que siempre que sentencia entre algún noble y algunos toscos mercaderes de la ciudad, nunca duda en condenar al primero. Esto es resultado de sus ideas liberales, según él mismo dice. Pretende que nuestros antepasados, cuando reinaban en Holanda, estaban obligados á cumplir las leyes como el último de sus súbditos.

—¡Qué quereis, monseñor! Como el remedio de todos esos males es la paciencia, aconsejo á V. M. que se resigne. Cuando V. M. suba al trono...

—¡Pero calla, imprudente! ¿quereis ser causa de que yo duerma en Queen's-Bench?

La persona que había pronunciado las últimas palabras era nada menos que S. A. R. el príncipe de Gales, presunto heredero de la corona.

Es indispensable una corta digresión para explicar la extraña conversación que tenía entonces con su ayudante, el coronel Delton, confidente y ordinario compañero de sus locuras. El príncipe de Gales pasaba, en concepto de todos, por el mayor calavera del reino. Jugador, libertino, lleno de deudas, habían sido tantas sus locuras que el rey Jorge había recibido numerosas quejas. Cierta día, un miembro de la cámara de los Comunes tuvo atrevimiento para dejar sobre la mesa del presidente un voluminoso manuscrito, que no era otra cosa que una queja colectiva de dos ó tres docenas de proveedores de S. A. R. que éste había hecho expulsar por sus criados, siempre que habían tenido la audacia de pedirle dinero. El Parlamento se conmovió un poco con aquella protesta y dirigió al rey una petición respetuosa. Entonces el rey mandó al Parlamento publicar un bill, que declarase que el príncipe de Gales podía ser considerado por acreedores como un particular, detenido y llevado á la cárcel por el primer constable á quien se intimara el cumplimiento de las leyes. Después pagó las deudas de su hijo y le dijo:

los obreros del tráfico de los muelles y los de la zona fabril.

Acordóse igualmente exponer al Comité de la Federación Nacional de Mineros, la conveniencia de que é tos vuelvan á sus faenas. Dicho Comité se reunirá mañana jueves, y recomendará á los mineros que reanuden el trabajo el viernes.

En Zaragoza

Termina la huelga

Zaragoza 20.

Puede afirmarse que la tranquilidad está completamente restablecida y que la agitación obrera ha cesado. Se trabaja en todas partes.

La ciudad celebra esta solución del conflicto.

En Gijón

La huelga general

Gijón 20.

Las Sociedades obreras celebraron anoche y esta madrugada reuniones secretas, acordando, en vista de la decisión de la Unión General de Trabajadores, declarar aquí la huelga general.

¿Huelga de ferroviarios?

(De La Mañana.)

«En medio del mayor sigilo, y procurando que nadie extraña á la clase tuviera noticias del acto que realizaba, se reunieron anoche los ferroviarios en la Casa del Pueblo.

Presidió el concejal socialista Sr. Barrio, y fué tan grande la reserva que se guardó acerca de los acuerdos adoptados, que toda información resultaba imposible.

Sin embargo, según noticias bastante fidedignas, se decidió desde luego ir á la huelga general; «pero para mantenerla en firme parece que surgieron algunas dificultades.»

«Los reunidos, pertenecientes todos á la sección de Madrid, no se creyeron capacitados, sin previa consulta, para imponer su criterio á los demás grupos.»

A este objeto se circularon telegramas, convenidos hábilmente para facilitar su circulación (lo que ignoramos si habrán logrado), á las distintas secciones diseminadas por provincias: Irún, Miranda, Madrid, Cáceres, Portugal, ferrocarriles de vía estrecha, etc., etc.

Los ferroviarios ascienden á unos 82 000 de los cuales están asociados bastante más de la mitad.

MODAS

El arte y la moda.—Los actuales sombreros.—Detalles perjudiciales.

El arte—se ha dicho—vive de la admiración á la Naturaleza y muere por efecto del servilismo de los hombres. Por algo más muere el arte. Ved, sino los actuales caprichos de la moda. Si el arte tiene por principal misión realzar la belleza, no cabe la menor duda que de la elegancia femenina de hoy, tal como la entienden los creadores de muchas de nuestras *toilettes*, está muy lejos de ser arte contra la lógica; por que en lugar de servir de marco en que hallen el relieve debido las bellezas naturales, hace el oficio de velo, bajo el cual éstas desaparecen, cuando no las de forma presentándolas á nuestros ojos con líneas que solo una aberración puede aceptar.

El afán de refinar, de perseguir la nota original, de hallar el término del fin perseguido, llega á producir la desdichada confusión del objeto y de los medios, y ésta á su vez esas horribles fealdades que ocultan dotes con que Naturaleza hermosa nuestra figura.

¿No es esto lo que hacen los actuales sombreros, que escamoteando el semblante en provecho suyo, ocultan la alegría y viveza de nuestros ojos, la expresión de nuestro rostro, la gracia de nuestras facciones, la transparencia y finura de nuestra piel y el brillo y color de nuestra cabellera?

Y no es eso solo. Reparad cuantos inútiles y antiestéticos detalles tienen nuestros vestidos; ved las mangas sin gracia que sirven de fundas á nuestros brazos; ved los talles con que se pretende enmendar profanación á la Naturaleza; ved las faldas que dificultan el paso, y en las cuales todo es estrechez y mequindad, frecuencia acompañadas de algo que por ofender al pudor femenino debe rechazar toda mujer honesta.

La pasión por la originalidad, por la nota saliente, por lo brillante y llamativo, por el espejuelo ó la lentejuela, diríamos mejor sin propósito de ofender á las inconscientes, matará en nosotros la necesidad de la independencia y aún el sentimiento de la propia belleza.

¿Nos detendremos en la pendiente porque nos deslizamos? ¿Vendrá la reacción que ahuyente tanta extravagancia, tanto atentado á la estética y buen gusto?

Desde luego, sí, vendrá, ¿pero cuándo?

Madame ROBERT

Paris, Septiembre 1911.

SUETOS

Un telegrama

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama oficial comunicando que en Ma-

drid reina la mayor tranquilidad y que los obreros han entrado esta mañana al trabajo.

Tren con retraso

El tren mixto, procedente de Medina, que tiene su llegada á Segovia á las 2'30 de la tarde, ha llegado hoy con dos horas de retraso, sin duda á causa del movimiento de tropas que se observa en la actualidad.

A Valladolid

Desde la corte se trasladó anoche á Valladolid, en previsión de sucesos que pudieran desarrollarse, el batallón cazadores de Arapiles.

Sin clases

Por concesión que ayer hizo su alteza la Infanta doña Isabel en la becerrada, hoy no ha habido clases en la Academia de Artillería.

Como á fin de mes finaliza el plazo legal para ingresar los Ayuntamientos en las oficinas de Hacienda, el total cupo de consumos del tercer trimestre, se lo recordamos á dichas entidades municipales, para que no descuiden el cumplimiento de esa obligación, á fin de eludir los gastos ó pago de dietas á comisionados que la Delegación como en trimestres anteriores, está dispuesta á mandar á primeros de Octubre contra todos los que en dicha fecha se hallen en descubierto por el citado concepto.

Sin sesión

Anoche no celebró sesión el Ayuntamiento, por no reunirse número suficiente de concejales.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, Mr. Chafrander y familia, y Maguier Chaves y su esposa, don Bernardo Amuadá y don Ernesto Sendin.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro particular amigo don Luis Benito Martín, practicante de Caballar.

Comisión provincial

Celebrará sesión mañana por la mañana, la Comisión provincial.

La suspensión de garantías

En «Boletín Oficial» extraordinario se publicó ayer el decreto suspendiendo las garantías constitucionales en España.

«Sol y Sombra»

Asuntos de tan palpitante actualidad como las corridas de feria en Salamanca y Murcia, la reaparición en Madrid de Vicente Pastor, la boda de «Bienvenida», la muerte de «Patolas» y «el Zurdo», la última corrida de abono en San Sebastián y las reseñas de las corridas celebradas en Vista Alegre, Barcelona, etc., además de sus secciones «Las víctimas del toro», «Bufete taurino» y «Estafeta», contiene el número 808 de este semanario, correspondiente á hoy 21 del actual, que merece ser adquirido por todo el que se precie de buen aficionado.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se ha inscripto la partida de defunción de Rafaela Benito Arango, de 71 años, soltera.

Defunciones, ninguna.

Por el ministerio de Fomento se ha publicado una real orden fijando los honorarios que han de devengar los notarios que presenciaron la apertura de pliegos de subvención para las obras de construcción de caminos vecinales, acto que se verificó en los Gobiernos civiles de las respectivas provincias.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

Día 20

Presidencia del Consejo de ministros.—Real decreto, haciendo extensiva á las demás provincias del Reino la suspensión de las garantías.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real decreto haciendo extensiva á los liberto, de Melilla las disposiciones del de 7 de Julio del año actual, dictada para los de Ceuta.

Marina.—Real decreto concediendo las gran cruz de la Orden del Mérito Naval con distintivo blanco, libre de gastos, á don Luis López García, gobernador civil de Cádiz.

Gobernación.—Real orden nombrando á don Alfonso González Brisco individuo del Cuerpo médico de la Marina civil.

HEHOS Y DICHOS

—¿Qué calor ha hecho esta noche pasada!

—Como que el termómetro ha marcado 34 grados.

—¿A la sombra?

—A un individuo se le dispara un revólver y la bala pasa rozando la cabeza de Gedeón.

—¿Qué bárbaro!—exclama éste.—Dé usted gracias á que no ha hecho más que rozarme. Si me llega usted á matar... ¡no es paliza la que le pego!

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde.

Tranquilidad en Bilbao

(TELEGRAMA OFICIAL)

El capitán general de la 6.ª Región comunica desde Bilbao á las 9'40 el siguiente telegrama: «Reina tranquilidad. Comisión ejecutiva huelga ha publicado acuerdo disponiendo vuelvan trabajo obreros mineros fabriles quedando huelga reducida á obreros muelle. Restablecida por completo normalidad me complazco en comunicar á ustedes tan satisfactorias noticias recomendando la mayor publicidad.»

Fracaso de la huelga general en Madrid

Ha fracasado en Madrid la huelga general, anunciada para hoy.

Sólo han holgado los cocheros de punto, los tipógrafos y los del ramo de construcción.

Tres «chaufeurs» de los automóviles de los ministerios han secundado también el movimiento.

Inmediatamente han sido despedidos.

Los guardias han custodiado los mercados y recorrido las afueras de la población.

Se han ejercido algunas coacciones, habiendo sido detenidos por la policía los que trataban de hacer abandonar el trabajo por la fuerza.

Se cree que mañana secundarán el paro los panaderos.

Se preparaba el asalto á una joyería, habiéndolo impedido la policía, que detuvo á dos individuos.

De Bilbao

Se ha solucionado la huelga

Comunican de Bilbao que se ha solucionado el conflicto obrero, quedando solamente en huelga los descargadores del muelle.

Únicamente han quedado unos cuantos hambrientos, que han marchado á Zuazo.

Los obreros castellanos marchan á sus casas, desengañados de la huelga.

Han pretendido agredir á los que con sus falsas predicaciones les indujeron al paro, verdaderos culpables de que ahora queden en la miseria estos obreros.

Telegramas á los gobernadores

El señor Canalejas ha telegrafiado á los gobernadores de todas las provincias, dando cuenta de la solución de la huelga de Bilbao.

Confía el señor Canalejas en que quedarán también solucionadas en breve las de otras provincias puesto que secundaron la de Vizcaya por solidaridad.

En Ferrol

Continúa la huelga general en El Ferrol.

No han entrado los abastecedores en la población, por lo que escasean los víveres.

La casa Vickers ha hecho saber hoy á sus obreros que se considerarán despedidos los que no se presenten mañana al trabajo.

De Melilla

El general Aldave telegrafía que pequeños grupos de moros tirotearon las posiciones avanzadas del Kert.

Fueron cumplidamente contestados con fuego de fusilería y cañón desalojando al enemigo de sus posiciones.

Este se refugió en los barrancos donde fué batido por la artillería que le causó muchas bajas.

Por nuestra parte tuvimos un cabo de artillería herido.

Detenido en Badajoz

Ha sido detenido en Badajoz un anarquista portugués, que estaba reclamado por aquel Gobierno.

En Barcelona

Comunica el capitán general de Cataluña, que se ha operado en aquella región un movimiento de opinión favorable al Gobierno.

Se está instruyendo sumaria contra los organizadores del complot.

En poder del Juzgado instructor obran bastantes objetos acusadores, entre ellos una clave de la que los revoltosos se han servido para comunicarse con Bilbao y otras poblaciones.

Tranquilidad

Ha dicho el señor Canalejas que en Valladolid y León reina tranquilidad.

Los ferroviarios intentaron suscitar la huelga, pero inútilmente.

Se trabaja en todas las dependencias y centros oficiales.

En Valencia

El capitán general de Valencia acusa relativa tranquilidad.

Dice que se observan algunos grupos diseminados de revoltosos, pero que son disueltos sin consecuencias.

Añade que de distintas poblaciones de la provincia llegaron algunos elementos para sumarse á la huelga, pero en la capital observaron que habían sido objeto de engaño tratando de agredir á los promovedores.

De Gijón

Añadió el señor Canalejas que no se ha recibido noticia alguna de Gijón pero sin embargo, se enviará á prevención un buque de guerra.

También se enviarán buques y torpederos al Ferrol, Cullera y Gandía.

En este último sitio se ha promovido un tumulto tratando de incendiar el antiguo Palacio del Duque de Gandía, hoy residencia de Jesuitas.

BOLSA

CAMBIOS

Paris á la vista. 9410

Londres á la vista. 2749

CORRESPONSAL.

Se vende

un solar en la calle de los Cañuelos.

Mide 942 metros cuadrados; tiene pila para lavar y agua corriente.

Informarán en la misma calle, número 15, bajo.

Notable Academia de Música

Se abrirá el curso el 1.º de Octubre próximo

BAJO LA DIRECCIÓN DE

D. ANGEL PEÑALVA TÉLLEZ

Clases de Solfeo, Piano, Armonía, Composición, Instrumentación é instrumentos de Arco y Viento.

Preparación para el Conservatorio de Madrid y Músicos Mayores del Ejército.

Se dan lecciones á domicilio

Academia: Plaza Mayor, 43, pral.

ACADEMIA PARDO

Las clases empiezan el día 15 de Septiembre

Pídanse reglamentos á la Dirección

Plaza de San Martín, núm. 5

Gimnasio municipal y particular

Plaza de San Martín, núm. 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de

Don José María Martínez

Honorarios

Por abono de 10 meses, á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.

Fuera de abono, 7'50 pesetas.

Por abono durante igual tiempo á la clase de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales, y 15 pesetas para los no abonados.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal



47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, 41, planta baja.

Advertisement for G.F. Merino & Hijo, featuring a logo and text: 'NADA TAN EFICAZ CONTRA LOS PAS Dolorales G.F. MERINO & HIJO'.

Gompagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Table with financial data: Capital social (2.000'00), Reservas efectivas (24.656'00), Primas á cobrar (87.621'50), Total de garantías (105.286'586), Sinistros pagados (332.452.622'05), Capitales asegurados (19.898.184'547'000).

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero José Ramón Santiago)

Advertisement for 'ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA' (1911), published by Bailly-Baillière. It lists contents like statistics, geography, and industry, and states it is the only one in Spain.

LA GRAN MARCA CORONA BICICLETAS Pneumáticos Michelin y accesorios LOS MEJORES M. R. Frutos SEGOVIA

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU' with detailed text about its benefits for digestion and health.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto. Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento. «EL TOLEDANO» Plaza Mayor, 33 y 34 (AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA DE CRUDIO MORENO Plaza del Corpus, 10 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios. EFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes

Advertisement for 'JARABE FENICADO DE VIAL' as a remedy for various ailments like coughs and colds.

L'UNION Compañía Francesa de Seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Table with financial data: Capital social suscrito (10.000.000 Francos), Capital desembolsado (2.500.000), Reservas según balance de 1910 (19.005.004), Primas á recibir (112.581.080).

SUBDIRECTORES EN TODAS LAS PROVINCIAS

En Segovia: Don Juan Pérez Herrero

Procurador-Abogado, San Martín, número 1, bajo.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros.

Large advertisement for Singer sewing machines, featuring a large 'S' logo and text: 'NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE. Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo. Establecimiento en Segovia: 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12'.

NUEVO ALMACEN

El conocido industrial de esta ciudad, Fermín Díez, ha abierto en la calle del Angelete, número 2, un nuevo almacén de cemento, cal, yeso, portland, cañizo y tomiza, á precios económicos. Desde 1.º de Septiembre los precios que regirán en este nuevo establecimiento, serán los de fábrica.

No confundirse: Angelete, 2 Frente al edificio de la propiedad de Luis de Andrés (a) Pulido EL CUAL SE HALLA HOY CERRADO

Advertisement for 'VINO Y JARABE DE DUSART' as a health tonic, with detailed text about its ingredients and benefits for various ailments.